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AJITOPUTM

1. U3yuyuTs yCI0BHUS 3a1a4M.

2. Bp1OpaTh HEN3BECTHBIC BEIMYMHBI 1 0003HAYNUTH
ux OyKBaMH X, y U T.]I.

3. Hcnonb3yss ycinoBus 3ajJadyd, OOPEACIUTh BCE
B3aMMOCBSI3U MEXKy JaHHBIMU BEINYMHAMU.

4. CocTaBUTh MaTE€MaTHYECCKYI0 MOZACIb 3a4a4Md U
PELINUTH €€.

5. M3yunTh IIOJIy4YEHHOE PEIICHUE, HPOBECTHU
KPUTUYECKUN aHAINU3 PE3YJIBTATA.



®OPMYVJIA
m=M - «
M — Macca YyucToro BCIIICCTBA

M — Macca Bcen cMecH (CIlUIaRBa,
pacTBOpa)

O — KOHOCHTpPAalusi, T.C. 1015 HHUCTOI'O
BCIICCTBA.



3ATAYA Nel

HNmeetcs asa cnnaba ¢ 20% u 40% conepskanuem onoBa. M3 HuX

MMOJIYYWJIM HOBBIW CIulaB. HanTu mpolieHTHOE coaepKaHUEe OJI0BA B
3TOM cIiaBe, eciad Macca mepBoro ciuiaBa 300 r, a mMacca BTOPOTO
criaBa 200 .

Peiienue: dopmviaa: m=M-a
m (1) M (r) o
| ciuiaB 300 0,2
Il cruiaB 200 0,4

HOBBIN CILJIAB
(1+11)

Hcnone3ys popmyny m=M:-a, moaydyaeM ypaBHEHUE:
140=500x

x= 0,28 (BbIpakaeM B IPOIICHTAX)

OtBet: 28%.



3ATAYA Ne2

B 2 autpa 10% pactBOpa YKCyCHOM KHCIIOTHI 100aBUIN 8 JIUTPOB
qyucTOM BOABL. OnpenenuTs MNPOIEHTHOE COACPKAHUE YKCYCHOH
KMCJIOTHI B ITIOJTYY€HHOM PACTBOPE.

Pemienue: dhopmyaa: m=M-a
m (1) ‘ M (1) a
| pacTBOp 2 0,1
100aBHJIH BOLY 8
HOBBIH PAaCTBOP
(I1+Boma)
Hcnone3ys popmyny m=M:-a, moaydyaeM ypaBHEHUE:
0,2=10x

x= 0,02 (BbIpaxxaeMm B IIPOLICHTAX )
OtBet: 2%.



3ATAYA Ne3

Ecnu cmemars 2 Kr 1 8KI pacCTBOPOB CEPHOU
KMCJIOTBl Pa3HOM KOHIICHTPAILMH, TO IIOJYYHUM
12% pacTBop kucnoThl. IIpu cMemmBaHUM ABYX
OJIMHAKOBBIX MAacC T€X K€ PacCTBOPOB IOJIYUYHM
15% pacTBop. OnpenennTe NepBOHAYAIBHYIO
KOHIICHTPAIIMIO KaXKI0T0 pacTBOPA.



Pemienue:

1 mpomecc: cMemMBaKOT 2 K U 8KI' pacTBOPOB CEPHOI
KMCJIOTBI Pa3HON KOHIEHTpaluy U noiydaroT 12% pacTtBop
KUCJIOTHI.

X-IICPBOHAYaJIbHAS KOHICHTPALMA IICPBOIO paCTBOpPA

Y-II€pBOHAYaJIbHAasl KOHLICHTPAIMs BTOPOI0 pacTBOpa

m (kr) | M (kr) | o
| pacTBOp 2
Il pacTBOp 8
HOBLII PacTBOP 0,12

(1+11)

Hcnonb3yst popmyay m=M:a, moiaydaeM NEpBOE YPaBHECHUE
C IByMsI HEU3BECTHBIMM:

2x+8y=10-0,12



Pemienue:

2 MpoLecC. CMEIIMBAIOT JBE OAWHAKOBBIE MACChl TE€X XKe
pacTtBOpoB U noayvarTt 15% pacTBop

X-IICPBOHAYaJIbHAS KOHICHTPALMA IICPBOIO paCTBOPA

Y-II€pBOHAYaJIbHAsl KOHLICHTPAILMsI BTOPOI'0 pacTBOpa

m (kr) | M (xr) | o
| pacTBOp 1
Il pacTBOp 1
0,15

HOBBIN pacTBOP
(1+11)

Hcnons3ys popmyay m=M:-a, oaydyaeM BTOPOE YpaBHEHUE

C IByMsI HEU3BECTHBIMU:
x+y=2-0,15



Pemmum 3T ypaBHEHUSA B CUCTEME:

{2}: +ay=1,2
Xx+y=0,3
Xx=10,2

— (] ] (BBIpakaeMm B MPOICHTAX)
a

OtBeT: 10%, 20%.



3ATAYA Ned

B kon6e 65110 800r 80% crmpra. IIpoBusop otmi u3 konosr 200r
sroro cnupra u jgo6aBun B  Heé 200r Boapl. Ornpexnenaure
KOHIICHTPALMIO MOJIyY€HHOTO CIIUpPTA.

Peienue: dbopmyaa: m=M-a
m (1) M (r) o
ObLJIO CIMPTA 800 0,8
OTJIHJI CIIUPT 200

CTAJI0 CIUPTA

100aBHJI BOAY 200

CTaJao

Hcnonsiys Gopmyny mM=M-a, rnojsydyaeM ypaBHEHHUE:
480=800x
x= 0,6 (BbIpakacM B IPOICHTAX)

OTtBeT: 60%.



3ATAYA Ne5

CBexue rpuoObl cogepxxanu mo Macce 90% Boxgwl, a cyxue 12%.
CKOJIBKO MOJIYYUTCSI CYXUX IPUOOB 13 22 KI' CBEKUX?

Pemenue: dhopmysaa: m=M-a
| m (kr) ‘ M (k) a
CBeKHe IPUOLI 22 0,9
BOda

cyxue rpuobI 0,12

(cBexxkme rpudbI — BOAA)

Hcnonb3ys popmyny m=M-a, moinydaeM ypaBHEHUE:
19,8 — (22 — x)=0,12x
x=2,5

OtBerT: 2,5 k.
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[1pi CMEIIIBAHIIH TEPBOTO PACTBOPA KILCTOTH, KOHIIEHTpaLiA Kotoporo 20%, 1 BTOporo PacTBopa 310l e KIICTOTH], KOHIIEHTpaLIiA
Kotoporo 0%, oyt pactBop, conepaimtit 30% KicToTsL. B KakoM OTHOIIEHITH 0TI B3ATH! 2Bl 1 BTOpO pacTBOpSI?
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[Tepesiil cruia comepiut 3% Memt, Bropoil — 13% Meqi. Macca Broporo cIuiaga Oombiie Maccsl IepBoro Ha 4 k. 113 3Tix 1ByX
CIL12BOB TIOMYYILTH TPeTHil cruiap, cotepammi 10% e, Haiiime Maccy TPeTbero ciiasa.




3ATAYA Neb

[Ipu cMemmBaHuK MEPBOTO pacTBOpa KUCIOTHI, KOHIIeHTpalus kotoporo 20%,

U BTOPOIO PacTBOpa 3TOM K€ KHCJOTHI, KOHIIEHTpalusa kotoporo 50%, momydmiin
pactBop, coaepxkamuii 30% kuciaoTel. B kakoM OTHOILIEHUM ObUIM B3SThI HEPBBIN U
BTOPOU PACTBOPHI?

Pemenue: dhopmysaa: m=M-a
m (1) M (1) ‘ o
| crutaB 0,2
1l cnnas 0,5
HOBBIIi CILIAB ‘ 0,3
(1+11)

Hcnonb3ys popmyny M=M-a, moiryyaem ypaBHCHHE:
0,2x + 0,5y =0,3(x + V)
X = 2y (BeIpaxkaeM X yepe3 Y) - macca | pactBopa

X 2
— = — (Haxomgum oTHoIeHue macchl | pactBopa k macce |l pacTtBopa)
y 1

2

OTBeT: pacTBOPHI OBLIN B3SThl B OTHOIIICHUH T



3ATAYA Ne?

IlepBeiii cmuiaB comepkut 5% wmeau, Bropou - 13% wmenu. Macca

BTOPOTO CIUIaBa OOJIbIIIE MAacChl MepBoro Ha 4 K. M3 3TUX ABYX CILJIaBOB
nonyunnu Tpetu cmaB, coaepxammid 10% wmemu. Halinute wmaccy
TPETHETO CILJIABA.

m (1) M (1) o
| cutas 0,05
Il coutas 0,13
HOBBIii CILIAB 0,1
(1+11)

Hcnonsiys popmyiny m=M:a, nmosygaeM ypaBHEHHUE:
0,05x + 0,13(x+4) = 0,1(2x + 4)
X = 0 (kr) - macca | crutaBa
x+4=6+4=10 (xr) - macca |l ciiaBa
6+ 10 =16 (xr)

OTBeT: Macca TpeThero ciuiaBa 16 kr.



3AJAYU JJIA CAMOCTOATEJIBHOI'O PEHIEHUA

1. B émKocTb, coaepxallyto 12 kr 8%-Horo pactBopa BellectBa, AoobaBuan 4
KI BOAbl. CKOAbKO TPOLEHTOB COCTaBASIET KOHUEHTPAaUMSA MOAYUYMBLLENOCS
pacTtBopa?

2. Cmewanm 2 kr 15%-Horo BOAHOro pacTBopa HEKOTOPOro BELLECTBA C 8 Kr
10%-HOro BOAHOIro pactBopa 3Toro Xe BeulecrBa. CKOAbKO MPOLLEHTOB COCTaBASET
KOHLIEHTPaLUMA NOAyUYMBLLErOCS pacTBopa?

3. Umeetcs pBa cocypa. [epBbi COAEPXUT 75 Kr, a BTopon — 50 Kr pactBopa
KUCAOTbl Pa3AMYHOM KOHLIEHTpaunn. EcAM 3T pacTBOpbl CMeLLaTb, TO MOAYYUTCS
pacTBop, copaepxawmnm 42% KUCAOTbl. ECAM Xe cmewatb paBHbIE MacCCbl 3TUX
PacTBOPOB, TO TMOAYYMTCH pacTBop, copepxawmin 50% KUCAOTbl. CKOAbKO
KMAOTPaMMOB KUCAOTbl COAEPXUTCA B MEPBOM COCYyAE?

4. UmeeTca ABa cnAaBa. [lepBbin copepXxnt 15% 3o0nA0Ta, BTOpon - 2% 30A0Ta.
Macca nepBoro cnaaea 3 Kr, macca BToporo - 7 Kr. 3 3atmx AByx CMNAaBOB
MOAYYUAU TPETUIN CMAAB. Hanante NPOLEHTHOE COAEPXAHME 30A0Ta B MOAYYEHHOM
chAaBe.

5. Kypara noayyaetcs B npouecce cylkn abprukocoB. CKOABKO KUAOTPaMMOB
abpukocoB noTtpebyetrca AAa  noaydeHna 20 KUAOTPaMMOB  Kyparu, €CcAu
abpukocbl copepxat 80% BoAbl, a Kypara copepxut 12% Boabl?
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CIHACUBO
3A BHUMAHUE!!



